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Prot. nr.  5712                                 




  Mesagne, lì 16/02/2018
OGGETTO: Procedura negoziata per l’affidamento del servizio di spurgo e smaltimento delle acque reflue e fanghi prodotti nel canile comunale sito in c.da Casacalva a Mesagne.- CIG: ZA42243766
Si trasmette solo a mezzo PEC
Spett.le 
Ditta 
*** 

Via *******
***** – *********
PEC: 
Nel rispetto dell’art. 36 comma 2 del D.Lgs. 50/2016 ed in esecuzione della Determinazione a contrarre del Responsabile del Servizio n. 372 del 16/02/2018 è indetta una procedura negoziata per l’affidamento del servizio di spurgo, trasporto e smaltimento delle acque reflue e dei fanghi prodotti nel canile comunale sito in c.da Casacalva a Mesagne secondo le caratteristiche riportate nella presente lettera d’invito.

L’intervento dovrà comprendere lo spurgo e la pulizia tramite Canal Jet delle fosse Imhoff e delle acque raccolte nelle vasche di seguito specificate:

· asportazione delle acque reflue - CER 16 10 02 - contenute in nr. 6 vasche di raccolta aventi capacità massima utile così distinte: nr. 4 vasche da mc 12,50 cad, una vasca da mc 33,00 ed una vasca da mc 20,00;
· asportazione dei fanghi - CER 20 03 04 – presenti all’interno di nr. 4 fosse Imhoff aventi capacità massima utile così distinte: nr. 2 vasche da mc 12,56 cad, una vasca da mc 11,00 ed una vasca da mc 0,90.

Le operazioni di svuotamento dovranno essere eseguite dall’aggiudicatario entro 48 ore dall’Ordine di servizio, comunicato a mezzo PEC dal direttore di esecuzione del contratto (con esclusione del sabato e festivi).

Per partecipare alla gara, codesta ditta dovrà far pervenire non più tardi delle ore 12,00 del giorno 28/02/2018, pena l’esclusione dalla gara, un plico sigillato consegnato a mano all'Ufficio Protocollo del Comune di Mesagne o per raccomandata A.R. al seguente indirizzo: Città di MESAGNE – Servizio Lavori Pubblici – Via Roma, 2. Sul plico dovrà essere riportata, oltre l’indicazione della Ditta mittente, la seguente dicitura: “Procedura negoziata per il servizio di espurgo e smaltimento delle acque reflue e fanghi prodotti nel canile comunale. Non aprire.”
Il recapito tempestivo del plico rimane ad esclusivo rischio dei mittenti. Il termine sopraindicato è perentorio e pertanto non saranno presi in considerazione i plichi che, per qualsiasi ragione non esclusa la forza maggiore o il fatto di terzi, non risultino pervenuti a destinazione entro l'ora ed il giorno fissati.
All’interno di detto plico devono essere inserite nr. 2 buste:

1. BUSTA 1 “Documentazione Amministrativa”: 

Nella prima busta, sigillata e controfirmata sui lembi di chiusura, sarà indicato, oltre al mittente, anche la dicitura Documentazione Amministrativa, e dovranno essere obbligatoriamente allegati, a pena di esclusione, i seguenti documenti resi dal rappresentante legale:

· autocertificazione redatta sulla base del modello Allegato “A”;
· autodichiarazioni redatte sulla base dei modelli Allegato “A1 e A2”;
· protocollo di legalità redatta sulla base del modello Allegato “A3”;
· la presente lettera di invito, la quale deve essere restituita controfirmata in ogni sua pagina in segno di piena accettazione delle condizioni prescritte;
· garanzia provvisoria di € 324,00 (2,00% dell’importo del servizio), ex art. 93 del D.Lgs. n. 50 del 2016, mediante cauzione con versamento in contanti in tesoreria o fideiussione conforme allo schema tipo di cui all’art. 103 comma 9 del Codice. Ai sensi dell’art. 93, comma 7, del Codice, qualora il concorrente sia in possesso della certificazione del sistema di qualità aziendale conforme alle norme europee della serie UNI EN ISO 9000, la cauzione provvisoria è stabilita in € 162,00 e la cauzione definitiva, come determinata ai sensi dell’art. 113, comma 1, del Codice, è ridotta del 50%. In tal caso il concorrente è tenuto ad allegare copia della suddetta Certificazione di qualità.
· copia documento di identità di colui che sottoscrive l’autodichiarazione.

2. BUSTA 2 “Offerta Economica”:

Nella seconda busta, sigillata e controfirmata sui lembi di chiusura e sulla quale sarà indicata la dicitura Offerta Economica, sarà contenuta l’offerta redatta sulla base del modello Allegato “A4” unitamente a copia del documento di identità di colui che sottoscrive l’offerta.
Nella busta contenente l’offerta non devono essere inseriti altri documenti. Tale busta chiusa va inserita nel plico contenente la documentazione necessaria per l’ammissione alla gara.
SEZIONE A): INFORMAZIONI
1) Stazione Appaltante: Città di Mesagne – Servizio Lavori Pubblici - Via Roma n. 2 - 72023 Mesagne (BR), tel. 0831 732224, fax n. 0831 856794, e – mail : lavori@pec.comune.mesagne.br.it - lavoripubblici@comune.mesagne.br.it. – sito Internet: www.comune.mesagne.br.it.

2) Importo a base di gara a misura per mesi 3 (tre): €.16.000,00 oltre oneri di sicurezza di € 200,00 ed IVA redatto sulla base dell’allegato Elenco Prezzi (Allegato A5);
3) Durata: Mesi presunti 3 (tre) a decorrere dalla data di aggiudicazione dell’appalto, e comunque sino alla concorrenza dell’importo a base d’asta.

4) Criterio di aggiudicazione e modalità di espletamento: Per l’individuazione della migliore offerta, l’aggiudicazione sarà effettuata mediante prezzo più basso espresso dal ribasso percentuale su offerta a prezzi unitari dei servizi di gara e riportati nell’Allegato A5, ai sensi dell’articolo 95 del d. lgs. n. 50/2016.
La presentazione dell’offerta, sottintende che la ditta si è recata sui luoghi e ha preso visione e consapevolezza dell’intervento da eseguire nonché tutte le circostanze intrinseche ed estrinseche che possono aver influito sull’offerta che sta per fare e che la stessa nel suo complesso risulta soddisfacente e remunerativa.

Si precisa che:

· la presentazione delle offerte non vincola, in alcun modo l'Amministrazione che si riserva la facoltà di non procedere all’aggiudicazione;

· l’importo del contratto può variare, in aumento o in diminuzione, in base agli interventi che si renderanno necessari nel corso del periodo contrattuale stesso ed alle quantità effettivamente eseguite, ferme restando le condizioni previste nella presente lettera d’invito;
· tutti i servizi dovranno essere eseguiti solo a seguito di comunicazione e/o autorizzazione da parte del Direttore dell’esecuzione del contratto, il quale indicherà tempi e modalità di intervento e sarà deputato, direttamente o attraverso propri collaboratori, ad effettuare tutti i necessari controlli sulla qualità dell’attività svolta;
· la ditta appaltatrice non potrà pretendere alcuna indennità in caso di mancato raggiungimento, in qualsiasi misura, dell’importo presunto a base di gara sopraindicato;
· l’Amministrazione Comunale si riserva inoltre la facoltà, nel corso della durata del contratto, di interrompere il servizio in questione per necessità o motivi di pubblico interesse col solo obbligo di darne comunicazione alla Ditta Appaltatrice. Anche in tal caso l’Appaltatore non potrà avanzare alcuno indennizzo o indennità o qualsiasi altro onere nei confronti dell’Amministrazione Comunale.
5) Termine di ricezione, data di apertura delle offerte e indirizzo: 

a) termine ultimo per la presentazione delle domande di partecipazione: ore 12,00 del giorno 28/02/2018;
b) l’apertura delle offerte : sarà comunicata mezzo pec; 
c) indirizzo: vedi p.to 1)

6) Finanziamento: con fondi propri di bilancio.

7) Pagamenti: Il pagamento delle prestazioni avverrà mensilmente sulla base dell’importo dei servizi effettivamente ordinati, eseguiti e regolarmente riconosciuti, misurati e registrati dal  Direttore dell’esecuzione del contratto, in contraddittorio con l’appaltatore. Il Comune di Mesagne è tenuto a corrispondere all’Appaltatore il corrispettivo calcolato applicando i prezzi unitari che lo stesso Appaltatore avrà indicato nell’offerta presentata in sede di gara. 

L’emissione di ogni atto di liquidazione è subordinata all’acquisizione della regolarità del DURC e all’esibizione da parte dell’appaltatore della quarta copia dei Formulari di identificazione dei rifiuti (o di altro sistema che potrà essere previsto dalle norme in materia) raccolti nell’ambito del servizio in oggetto e smaltiti nel periodo di riferimento della fattura stessa.
8) Termine di validità dell’offerta: dall'apertura le offerte saranno vincolate per giorni 180.

9) Non sono ammesse varianti.

10) Penali: € 300,00 per ogni giorno di ritardo rispetto a quanto richiesto nella lettera di comunicazione trasmessa dal Direttore dell’esecuzione del contratto ed € 150,00 nel caso in cui il servizio fosse effettuato in assenza di personale incaricato dal suddetto Direttore. Tali penali saranno contabilizzate in detrazione in occasione del pagamento immediatamente successivo al verificarsi della relativa condizione di ritardo;
11) riferimenti normativi: D. Lgs. n. 50/2016 e s.m.i.;

12) la prestazione del servizio è subordinata alla verifica del possesso dei requisiti appresso elencati:
a) assenza delle condizioni di esclusione di cui all’art. 80 del D. Lgs. 50/2016;

b) ottemperanza agli obblighi di cui all’art. 17 della L. 68/99;

c) ottemperanza agli obblighi relativi al pagamento di imposte e tasse e dei contributi previdenziali, secondo la legislazione italiana o del paese di residenza;
d) iscrizione Albo Nazionale Gestori Ambientali per la categoria 4 e Classe f) o superiore. 
13) altre informazioni: Vedi Sezione B appresso elencata.
SEZIONE B): AVVERTENZE
a) si procederà all'aggiudicazione in presenza anche di una offerta valida, fatto salvo quanto stabilito dall’art. 95 del D. Lgs. n. 50/2016;

b) in caso di offerte uguali si procederà per sorteggio;

c) l’aggiudicatario dovrà prestare cauzione definitiva non inferiore al 10% dell’importo del contratto, incrementabile in funzione dell’offerta, ex art. 103 del d.lgs. n. 50 del 2016, mediante fideiussione conforme allo schema tipo di cui all’art. 103 comma 9 del Codice, integrata dalla clausola esplicita di rinuncia all’eccezione di cui all’art. 1957, comma 2, del Codice Civile;

d) per l’aggiudicatario: ai sensi dell’art. 103, c. 7 del D.Lgs. 50/16, l’impresa è obbligata, prima dell’inizio del servizio, a stipulare polizza assicurativa a garanzia della responsabilità civile per danni causati a terzi (R.C.T.) con un massimale pari almeno a € 500.000,00.
e) sono a carico dell’appaltatore, senza diritto di rivalsa le spese contrattuali; 

f) è esclusa la competenza arbitrale;

g) non sarà ammessa a partecipare l'impresa la cui documentazione risulti mancante, incompleta o irregolare anche in uno solo dei punti richiesti;

h) responsabile del procedimento: Ing. Cosimo Claudio PERRUCCI;

i) eventuali informazioni possono essere richiesti a: Città di Mesagne – Servizio Lavori Pubblici - Via Roma n. 2 - Mesagne (Br), tel: 0831 732224 – fax: 0831 856794 - PEC: lavori@pec.comune.mesagne.br.it.

j) non si darà corso all’apertura del plico che non risulti pervenuto entro le ore 12.00 del giorno 28/02/2018.
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Ing. Claudio Cosimo PERRUCI
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