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CITTÀ DI MESAGNE
(PROVINCIA DI BRINDISI)

Organismo Indipendente di Valutazione

VERBALE n. 2 del 16.03.2018

L’anno duemiladiciotto, il giorno sedici del mese di marzo, alle ore 17.00, presso la studio professionale della Dr.ssa Carola De Donno sito in Castromediano-Lecce alla via Terenzio Varrone 24, si è riunito l’Organismo Indipendente di Valutazione, per discutere il seguente ordine del giorno:

1) comunicazioni del prof. Luigi Spedicato e del dr. Flavio Maria Roseto;
2) pianificazione dei lavori dell’Organismo.

Sono presenti:
- Dr. Flavio Maria Roseto	Presidente
- Dr.ssa Carola De Donno	Componente
- Prof. Luigi Spedicato		Componente

Svolge le funzioni di verbalizzazione la dr.ssa Carola De Donno.

In relazione al punto 1) dell’ordine del giorno, sia il prof. Spedicato che il dr. Roseto informano la dr.ssa De Donno della loro nomina, rispettivamente, a presidente e a componente dell’Organismo Indipendente di Valutazione della ASL di Lecce avvenuta con deliberazione ASL LE n. 469 del 15.03.2018.
Gli stessi, attesa la normativa vigente in tema di limiti al numero di incarichi in OIV, comunicano la volontà di procedere con immediatezza alla rinuncia agli altri incarichi in atto e, pertanto, anche a quello di componente dell’Organismo Indipendente di Valutazione del Comune di Mesagne.
La dr.ssa Carola De Donno prende atto di tale circostanza ed augura buon lavoro ai propri colleghi.
In relazione al punto 2) dell’ordine del giorno, i presenti prendono atto dell’avvenuta ricezione di quanto richiesto alla dr.ssa Vadacca durante la precedente riunione ma, alla luce delle comunicazioni di cui al punto precedente, decidono di non procedere alla lettura ed analisi di suddetta documentazione in quanto ritengono l’Organismo non nelle condizioni di una fisiologica operatività.
In tal senso la dr.ssa De Donno dichiara di volersi rimettere alle determinazioni che l’amministrazione comunale riterrà più opportune in tema di prosecuzione dell’attività dell’Organismo e, a tal fine, si impegna a trasmettere il presente verbale al Comune di Mesagne.
Alle ore 17,35 il presidente dichiara chiusi i lavori, previa lettura, conferma e sottoscrizione del presente verbale.

- f.to Dr. Flavio Maria Roseto	Presidente
- f.to Dr.ssa Carola De Donno	Componente
- f.to Prof. Luigi Spedicato	Componente
Comune di Mesagne - Provincia di Brindisi Via Roma, 2 - 72023 Mesagne (BR) - tel. 0831 732230 - fax 0831 777403 www.comune.mesagne.br.it - urbanistica@comune.mesagne.br.it
image1.emf

