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Avviso

Riavvio del procedimento consultazione V.A.S. 

piano insediamenti produttivi (P.I.P.)

IL responsabile del servizio urbanistica
In ottemperanza a quanto disciplinato dal D.Lgs 3 aprile 2006 n. 152 “Norme in materia ambientale”, così come modificato dal D.Lgs n. 128 del 2010 ed in conformità con le norme sulle procedure di Valutazione Ambientale Strategica contenute nella Legge Regionale 14 dicembre 2012, n. 44 - “Disciplina regionale in materia di valutazione ambientale strategica”,

RENDE NOTO

che il Comune di Mesagne - Servizio Urbanistica ed Edilizia Pubblica e Privata, quale Autorità procedente per il nuovo "Piano per Insediamenti Produttivi del Comune di Mesagne” (in ampliamento a quello esistente) adottato con Delibera di Consiglio Comunale n. 2 del 15/01/2015,  
a seguito delle integrazioni richieste al rapporto ambientale dal Servizio Ecologia - Ufficio VAS della Regione Puglia con nota di Protocollo AOO_089/7710 del 03/06/2015 (Ns. Prot. 11783 del 03/06/2015), e secondo quanto richiesto nella stessa nota, 
riAVVIA

la fase di consultazione ai sensi dell’art. 14 del D. Lgs. 3 aprile 2006 n. 152, così modificato dall’art. 2, comma 12, D. Lgs. 128/2010 ed ai sensi dell’art. 11 della L.R. n.44/2012.

A tal fine mette a disposizione del pubblico, a qualsiasi titolo interessato, la proposta di Piano per l’ampliamento e la definizione del nuovo Piano per Insediamenti Produttivi del Comune di Mesagne, il Rapporto Ambientale, le Integrazioni al Rapporto Ambientale quale parte integrante dello stesso e la relativa Sintesi non tecnica.

Le Integrazioni al Rapporto Ambientale, unitamente alla documentazione già depositata secondo quanto riportato nell’Avviso sul Bollettino Ufficiale della Regione Puglia - n. 49 del 09-04-2015, saranno depositati per sessanta giorni e sono consultabili in formato cartaceo e/o su supporto digitale presso: 

· la sede dell’UFFICIO URBANISTICA ED EDILIZIA PUBBLICA E PRIVATA (Autorità Procedente), Via Roma n. 2 - 72023 Mesagne (BR)

Responsabile: Ing. Cosimo Claudio Perrucci - Recapiti: Tel. 0831/732228 - fax 0831/732228 
e-mail:  urbanistica@pec.comune.mesagne.br.it
· la sede della REGIONE PUGLIA, Area Politiche per la Riqualificazione, la Tutela e la Sicurezza Ambientale e per l'Attuazione delle Opere Pubbliche, Servizio Ecologia - Ufficio VAS (Autorità Competente), Viale delle Magnolie, 6/8 - 70056 Modugno (BA)

Dirigente: Ing. Antonello Antonicelli - Recapiti : Tel. O80/5404395 - fax 080/5403969

· la sede della provincia di Brindisi, SETTORE AMBIENTE - ECOLOGIA, P.zza Santa Teresa  - 72100 Brindisi 

Responsabile: dott. Pasquale Epifani - Recapiti : Tel. 0831/565333

e, entro sessanta giorni dalla data di pubblicazione del presente avviso sul B.U.R.P., chiunque potrà presentare osservazioni, anche fornendo nuovi o ulteriori elementi conoscitivi e valutativi. 

Dell’avvenuta pubblicazione sarà data inoltre comunicazione ai soggetti competenti in materia ambientale e agli enti territoriali interessati, affinché questi abbiano l’opportunità di esprimersi.

L’intera documentazione sarà altresì consultabile sul sito web del Comune di Mesagne: http://www.comune.mesagne.br.it all’indirizzo:

http://www.comune.mesagne.br.it/trasparenza/?q=amministrazione-trasparente/pianificazione-e-governo-del-territorio
Le osservazioni dovranno pervenire, corredate dei dati identificativi del mittente, 

· a mezzo servizio postale (raccomandata A/R) o consegna a mano all’Ufficio protocollo del Comune di Mesagne al seguente indirizzo: Ufficio Urbanistica ed Edilizia Pubblica e Privata (Autorità Procedente), Via Roma, 2 - 72023 Mesagne (BR)

· a mezzo di posta certificata all’indirizzo: comunemesagne@postemailcertificata.it
o pec : info@pec.comune.mesagne.br.it 

e, in caso di inoltro delle osservazioni tramite servizio postale, farà fede dell’invio nei termini la data del timbro dell’Ufficio postale accettante. 
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